

青岛国橡宜稳橡胶科技有限公司(以下简称“国橡宜稳”)凭借“硬实力”,开发出耐低温特种橡胶配方空气弹簧囊皮产品,解决特种橡胶低温性差世界难题;并率先研发打造出全自动缠绕工艺囊皮生产线,填补国内空白,成为行业佼佼者。3月20日,记者走进国橡宜稳,采访国橡中心副主任、公司总经理汪爱春,探寻国橡宜稳在高端橡胶制品领域的发展历程与未来规划。

企明星·雄鹰振翅



青岛市民营经济发展局
青岛早报联合主办

开启驾乘新时代

青岛国橡宜稳橡胶科技有限公司攻克行业技术难题 推动高端橡胶制品国产化



国橡宜稳自动化生产线。

肩负橡胶制品转化使命

3月20日,青岛西海岸新区茂山路588号,阳光洒在国橡宜稳现代化厂区内外,显得格外壮观。“国橡宜稳的成立,源于关键领域国产橡胶制品技术被‘卡脖子’这一行业痛点。”汪爱春告诉记者,随着国内新能源汽车快速发展,对高性能橡胶制品的需求不断增长,但高端空气弹簧囊皮等核心部件长期依赖进口。为打破这一局面,国橡宜稳肩负起橡胶制品科研成果产业化的使命。

“国橡宜稳的成功离不开国家橡胶与轮胎工程技术研究中心(国橡中心)完整的产业链优势。”汪爱春表示,国橡中心拥有基础研究、装备制造、材料研发、轮胎生产等11大板块,7大研究院、15个研究所和4000余人的研发团队。其中,国橡中心首创的“液体黄金”技术攻克了橡胶填料分散难题,打破了轮胎行业的“魔鬼三角”定律。依托国橡中心大平台,国橡宜稳抓住市场机遇,实现快速发展。“我们将‘液体黄金’技术应用于空气弹簧囊皮行业,显著提升了产品性能,达到国际领先水平。”汪爱春说。

值得一提的是,2019年国橡中心与中国一汽合作也为国橡宜稳的诞生提供了重要契机。汪爱春表示,双方合作源于对国产汽车零配件依赖进口、技术“卡脖子”问题的共同关注。国橡中心将“液体黄金”技术成功应用于空气弹簧囊皮,显著提升产品性能和质量,为国产汽车零配件自主发展注入强大动力。

技术创新填补行业空白

在国橡宜稳现代化的生产车间内,记者看到,自动化生产线和信息化管理系统井然有序,从原材料到成品的全生命周期追溯系统令人印象深刻。“我们的生产基地配备国际领先的自动化生产线和信息化管理系统,实现了生产过程的数字化管理和全生命周期追溯,确保产品质量稳定可靠,同时完备的防错体系进一步保障产品品质。”汪爱春说。



扫码观看企业视频

在全球生命健康产业蓬勃发展的浪潮中,基因科技已成为引领行业变革的关键力量。作为行业领军者华大智造的重要研发生产基地,青岛华大智造科技有限责任公司(以下简称“青岛华大智造”)凭借其卓越的研发生产能力,正在为生命健康领域带来深刻的变革。3月20日,记者走进青岛华大智造,对话企业总经理莫成钢,深入探寻青岛华大智造在基因科技领域的创新成果与未来战略布局。

基因科技赋能健康

青岛华大智造科技有限责任公司依托基因科技 打造生命健康产业新高地



青岛华大智造便携式基因测序仪成品检验中。

攻克基因测序上游空白

走进青岛西海岸新区华大智造研发生产基地,现代化产业园区映入眼帘,映透出强大科技实力。青岛华大智造总经理莫成钢告诉记者:“青岛华大智造的成立,源于对基因科技产业化的深刻洞察,以及解决基因装备‘卡脖子’问题的使命。”正如莫成钢所言,作为深圳华大智造科技股份有限公司重点项目,青岛华大智造自2019年签约落户以来,已迅速成长为青岛乃至全国生命健康领域的重要力量。

莫成钢介绍,聚焦基因测序仪这一生命科学研究的核心工具,青岛华大智造取得重大突破。中国高端基因测序仪市场曾长期被国外企业垄断,严重制约国内生命科学的发展。为此,华大智造通过自主研发,成功推出行业最大通量基因测序仪和测序速度最快的基因测序仪,填补国内底层工具空白。“我们的目标是打破国外技术垄断,为生命科学研究提供自主可控的核心工具。”莫成钢说。

在技术创新的基础上,青岛华大智造展现出强大的产业化能力。公司已初步建成集基因测序仪、实验室自动化仪器、生物制剂及芯片等核心工具于一体的研产销基地,并获批青岛市技术创新中心、国家高新技术企业。莫成钢告诉记者:“公司所生产的产品不仅在国内市场占据重要份额,还远销海外多个国家,为全球生命科学研究提供了有力支持。”

打造基因科技产业生态

生产车间里,一台台基因测序仪正在组装、测试……青岛华大智造围绕基因科技构建起完整的产业生态,创新成果令人瞩目。莫成钢介绍:“我们通过自主研发,成功推出全球最大通量基因测序仪、超低温自动化样本库等一系列行业领先产品。这些产品不仅填补国内技术空白,还为全球生命

科学研究提供了有力支持。”此外,青岛华大智造还建立了全球第二大、国内最大的基因测序酶生产基地及生物测序芯片生产基地,进一步巩固其在基因科技领域的领先地位。

莫成钢告诉记者,华大智造以“四数六化”为设计理念,持续加深信息技术与实体经济相互融合,加速智能制造转型升级,通过关键生产数据支撑生产工艺流程优化、质量及效率提升,强化产品市场竞争力及商业价值,实时触达客户需求。

全球布局彰显企业力量

在全球生命健康产业蓬勃发展的背景下,华大智造凭借其卓越的创新能力,已大步走向国际舞台。莫成钢说:“我们将继续加大研发投入,推动基因科技的持续创新,为生命健康产业发展贡献力量。”他透露,企业计划在未来几年内进一步扩大生产规模,提升产品性能,并积极拓展国内外市场。

当下,华大智造全球业务拓展与智能制造转型正加速推进。莫成钢表示,华大智造坚持全球化生产运营,在海内外市场构筑了长期、持续、稳定的供应能力。“我们总部业务布局遍布六大洲100多个国家和地区,在全球已建立9大研发中心、7大生产基地、9大国际仓库,以及超10个客户体验中心,服务累计3000余名用户。”莫成钢表示,通过全球布局,华大智造不仅提升了自身的国际影响力,也为全球生命健康产业的发展提供了新的工具选择。

“公司将持续不断探索基因科技的新领域,我们的战略布局不仅体现在产品出口上,更体现在全球化的合作格局中。”莫成钢说,“未来,我们还将通过与国际顶尖科研机构和企业的深度合作,引入更多先进技术和资源,让世界看到中国基因科技的创新力量!”本版撰稿 摄影 青岛早报观海新闻记者 邹忠昊



扫码观看企业视频